

# 广东板芙经济开发区“真金白银”助力企业发展 入区用地类项目最高补助1亿元

本报讯(见习记者 赖彤瑶 记者 王云)2月26日上午,广东板芙经济开发区揭牌仪式新闻发布会在中山市网上新闻发布厅暨海外传播中心举行。发布会主要介绍广东板芙经济开发区的基本情况、发展规划,并向社会释放园区招商信号,宣讲入区企业政策红利。对符合入区条件的用地类项目,项目投产后,每年根据企业经济指标完成情况,连续三年给予补助,最高补助1亿元。

据介绍,广东板芙经济开发区位于中山市智能制造装备产业园核心区,园区总面积超万亩,是中山市乃至珠三角地区为数不多的万亩级现代主题产业园,拥有丰富的土地资源和广阔的发展空间,园区交通优势、区位优势明显。截至目前,园区一期6100多亩基础建设已基本完成,引进企业33家,其中上市公司投资项目10个,知名外商投资项目7个,国家级小巨人及省市专精特新项目11个,总投资超过150亿元,预计达产产值超300亿元。

对于园区未来发展规划,板芙镇党委书记闫东平表示,板芙镇将全面把握广东板芙经济开发区这一新平台、新起点、新机遇,加快推进园区扩园提质,立足大湾区,链接长三角,面向全球大招商、招大商,力争打造成为企业集聚、产业集群、资源集约、功能集合的现代化新园区。精准招引一批高端装备新兴产业、靶向招引一批前瞻布局未来产业,努力构建特色鲜明、重点突出的产业集群。

据悉,该经济开发区主要政策利好有以下七项:一是企业生产经营补助。如对符合入区条件的用地类项目,项目投产后,每年根据企业经济指标完成情况,连续三年给予补助,最高补助1亿元;对达到一定规模企业的非用地项目,根据经济指标完成情况分档给予补助,最高补助2000万元等。



位于板芙镇的中山智能制造装备产业园。

板芙宣传办提供

二是投融资政策支持。如支持经开区将方向相同、扶持领域相关的专项资金整合使用,对经开区企业进行优先投资,单个项目投资不少于200万元;对于在上交所、深交所和北交所上市的企业,给予最高750万元经费补助;对于经开区企业IPO,最高给予500万元补助等。

三是企业投资奖励。如数字化智能化示范工厂,最高给予一次性奖励500万元;数字化智能化示范车间项目,最高给予一次性奖励200万元;“数字贷”等金融产品贴息,单个企业每年最高3000万元,贴息期限最高3年等。

四是企业入驻标准厂房补贴。如新引进供地类意向招商引资项目租赁过渡性厂房或重点工业项目租赁工业厂房,补贴总额度不超过100万元;镇重点服务业和建筑业项目租赁办公场所补贴总额度不超过10万元等。

五是企业认定奖励。如对首次获得国家专精特新“小巨人”企业给予150万元的一次性奖励;对首次成功申报并通过绿色制造认定和清洁生产合格单位最高一次性奖励20万元等。

六是创新团队扶持。如对引进国家、省重大人才工程人才的基础研究类团队

项目最高资助500万元,产业化类团队项目最高资助2000万元,投融资类团队项目最高资助3000万元;如对生物医药、新一代信息技术、高端装备制造、人工智能等新兴产业领域,基础研究类最高资助500万元、产业化类最高资助2000万元、投融资类最高资助3000万元。

七是一站式服务支持。如健全经开区重点产业项目储备库,将相关中长期规划涉及的重点项目落实到年度行动方案中,提高规划、用地、环评等环节审批效率,建立重点项目业务办理一站式绿色通道和全过程服务制度。

## 西区街道赴深圳举办招商推介会 签署合作框架协议 深化产业资源对接

为抢抓深中通道通车历史性机遇,2月29日,中山市西区街道在深圳举办“科创引领未来,深中协同发展”招商推介会暨深中企业家交流会。活动旨在全面展示西区街道投资环境,深化深港科技创新与产业资源对接,促进深中企业间的交流合作,吸引优质项目入驻,为经济高质量发展注入新的动力。来自深圳和中山的100位协会、银行和企业代表参会交流。

本报记者 余晓霖  
通讯员 王丹青 杨欣月

### ■将发展优势转化为招商胜势

在深圳福田,深中两地企业家们共同参观河套深港科技创新合作区深圳园区,深入了解合作区的运营模式、企业孵化机制以及科技创新成果转化的实践案例,目睹深圳在科技创新领域的前沿发展,加深了对深圳创新生态的认识,也坚定了与深圳企业深化合作、共同推动区域经济发展的信心。

“我们将为大家提供最高效、最优质的行政服务,提供最好的营商环境!”推介会上,西区街道党工委书记郭卫华详细介绍西区的区位优势、产业基础、未来招商等投资环境。他说,西区街道作为中山市中



西区街道办事处与深圳综研院签署关于高质量发展综合咨询的合作框架协议。

本报记者 冯明昱 摄

心城区之一,地理位置得天独厚,交通网络发达,文化底蕴深厚,人居环境优美,配套设施完善,创新生态优良,制造业和服务业发展均衡,形成了以先进制造和现代服务业深度融合的产业格局,在“深圳创新+中山制造”合作模式中具有巨大潜力,是中山市内投资兴业的理想之地。

去年年底,西区250亩智慧产业园的新厂房全部封顶;前不久,达华建设集团在西区拿下24亩商业地,计划打造粤港澳大湾区首个建筑业总部基地,创新聚集建筑业全链条产业。同时,西区以工改、旧改双轮驱动开拓高质量发展新空间,在北片区将整备超千亩工业用地,首期工改产业

园已经封顶;在南片区重点推进马山旧改,整备中心城区独一无二的400亩连片江景商住地,正在招商全力推动开发。“西区街道正积极融入粤港澳大湾区的发展大潮,致力成为连接深圳创新资源与中山制造业优势的重要桥梁。希望各位企业家能够抓住当前发展机遇,与西区街道携手共进,共同探索产业科技互促双强的新路径,把握现在、共创未来!”郭卫华说。

随后,西区街道办事处副主任张炼红以产业招商联盟为平台推介西区街道拟出让土地、工业厂房、商贸楼宇等招商资源,全面展示西区街道良好的政银企合作模式、充足的发展空间,多元的产业结构

和强劲的投资潜力。

### ■搭建两地企业交流合作平台

达华建筑业总部基地、金莱创富产业园、慕阳家居灯饰产业园和利德丰广场等项目企业代表进行了精彩的路演推介,详细介绍项目概况,着重展示企业的核心竞争力和市场潜力。

广东达华建设集团有限公司董事长何达良诚邀深圳企业一起加入达华建筑业总部基地,共同开发,共同运营,形成更具竞争力的产业集群。

深圳市消费宝互联网科技有限公司联合创始人、副总经理梁志业表示,中山西区区位优势明显、产业配套齐全、企业服务优良,他看好企业在这里的发展。“今天,我看到了新的机遇在招手。今后,我也要去中山、去西区多走走看看,多跟中山的企业交流联动,争取达成更多的合作。”

在与会嘉宾的共同见证下,西区街道办事处与深圳综研院签署关于高质量发展综合咨询的合作框架协议,西区招商联盟与广东省(深圳)江苏商会签署关于联合招商的合作框架协议,深圳卓越企业家联盟与中山西区4家产业园、西区资产总公司签署关于会员企业招引入园的合作框架协议。这些协议的签署,将促进深中两地企业交流与合作,为深圳企业家提供更多的投资机会,也标志着西区街道在招商引资和区域协调协调发展方面迈出了坚实步伐,为未来合作发展奠定了良好的基础。